



“宝宝”不任性，T+0赎回限额1万元

6月1日，证监会和央行联合发布了《关于进一步规范货币市场基金互联网销售、赎回相关服务的指导意见》，将货币基金“T+0赎回提现”限额1万元，同时给予相关机构1个月过渡期。随着7月1日大限的到来，一些基金公司、银行、证券纷纷发布提示性公告。

现代快报/ZAKER南京见习记者 郭韵



视觉中国 供图

“宝宝”只能快提1万

6月中旬以来，余额宝、腾讯理财通、招行“朝朝盈”等货币市场基金交易业务纷纷对其赎回额度进行了调整公告，一些证券公司的“宝宝”类产品也有相关的提示，提醒用户自7月1日起，单日赎回上限不得超过1万元。

事实上，这些“宝宝”类大多对接货币型基金产品，招行“朝朝盈”实际投资产品为“招商基金招钱宝货币基金B类000607”。而对于基金公司来说，他们对“T+0赎回提现”也发布了提示公告。据了解，如果投资者在多个平台购买了同一只货币型基金产品，那么，T+0赎回提现业务额度是共用单日1万元，如果购买的是不同货币型基金产品则分别计算。

为什么要实施限额？

限额后，投资者对“宝宝”类产品的体验感会降低，那么，为什么要限额呢？对此，有业内人士表示，这是为了保证金融市场的稳定性。因为短期内资金的大幅波动可能会导致利率等各方

面因素的异动，甚至会带来金融风险。

此前，由于“宝宝”类产品具有大额提现快速到账的特点，类似于银行存款功能中的“随存随取”，又能享受大于活期利率的货币型基金收益率，因此受到不少资金青睐。比如，有的证券投资者，在节假日的时候，持币过节，导致资金闲置，他们就会转入到“宝宝”类产品。然后，等到交易日开盘后，就全部赎回继续进行证券投资。还有的大额资金，比如买房、买车等，现款停留在手上一段时间，也会选择通过申购“宝宝类”产品获得一定的收益。

根据证监会和央行发布的《指导意见》，除了“T+0赎回提现”限额外，还有一些硬性规定。比如，除取得基金销售业务资格的商业银行外，禁止其他机构或个人以任何方式为“T+0赎回提现”业务提供垫支。非银行支付机构不得提供以货币市场基金份额直接进行支付的增值服务，不得从事或变相从事货币市场基金销售业务，不得为“T+0赎回提现”业务提

供垫支等。

分散配置也能满足消费需求

尽管赎回有限额，但实际对投资者的日常消费需求影响不大。公开资料显示，80%的“宝宝”类产品持有人购买的货币型基金份额不足1万元，而且70%的投资者赎回金额在1万元以内。

此外，尽管新规规定，同一只货币型基金产品T+0赎回提现业务额度是共用单日1万元，但有投资者支招称，可以分散购买多个货币型基金产品，从而规避监管规定。

如果的确是购买了大额产品的話，那么，在着急使用资金、有大额资金使用需求的时候，提前一个交易日发出指令，基金T+1到账完全就可以了。招商银行提醒称，基金交易日下午3:00前使用普通赎回，赎回资金通常将在下一个基金交易日24:00前到账，基金交易日下午3:00后赎回的或非基金交易日赎回的，赎回资金通常将在下两个基金交易日24:00前到账。普通赎回最大额度以账户持仓为限。

指数基金定投是否迎来好时点？

近期，随着上证综指跌破3000点，深成指击穿万点，一些投资者询问是否又到了定投的好时机。由于定投可以摊薄成本，积少成多，具有一定的储蓄效果，又能博取收益，因此，获得一些投资者的喜爱。

现代快报/ZAKER南京记者 李喆

三千点下方惹来定投需求

由于股指重回3000点下方，最新报不足2850点，这使得一些希望简介投资股市从而获得收益的投资者看到了定投的机会，特别是指数基金更受青睐。

有市场分析人士认为，尽管股市短期急跌，但并不具备进一步深跌的空间，不排除再度冲击3000点上方的可能。因此，简单测算的话，3000点较之2850点的涨幅为5.26%。那么，利用指数基金产品进行定投的话，很可能在指数回到3000点的时候，收益率会更高。不过，究竟能获得多少收益，与定投的金额、定投时间，以及何时重回3000点密切相关。

对此，投资者朱先生告诉记者，端午节暴跌后，他已经连续两周介入沪深300指数基金，每次

1000元。只要大盘回到3000点，他就获利了结，不会继续坚持下去。

据了解，对于一些不具备专业投资知识的基金投资者来说，在指数定投方面往往选择沪深300、中证500、中证100指数等大指数作为投资标的，而不要选择行业主题指数，如医药、地产等。因为，这样行业指数虽然有热点性、有概念，但是不容易把握投资期限和投资阶段，而大指数相对来说比较好把握，流动性更强。

达到预期要果断了结

业内人士介绍，基金定投虽然可以通过长期介入、摊薄成本、等待出逃，但并不是越长时间持有、持续投入资金就越好，就越能获得收益。比方说，有的投资者刚买了1000元沪深300指数基金，短期就从4000点冲高至4400点，

由于每期投入资金不多，那么，投资者可能觉得，虽然涨幅达到10%了，但是收益只有几百元，不如再买点。由于没有执行止盈的纪律，就很可能迎来股指在高点后的回吐。从而造成收益，乃至本金的损失。事实上，沪深300指数从4400点下跌以来，已经宣泄至3500点上浮，跌幅达到20%。

因此，在基金定投过程中，有大跌不买，小跌小买，平时按计划买，卖时按目标卖的小诀窍。投资者在选择定投的时候，做好个人资金使用配置，一般不要超过个人、家庭收入的10%。

有分析认为，定投最大的价值，就是把你平常存不下的钱存下了，不知不觉积累了一笔财富，并可能产生增值。在这个过程中，年化收益率可能不及一般银行理财产品，但却完成了财富积累。

买保险要如实告知健康状况

6月20日，银保监会在官方网站发布《关于如实告知健康状况的保险消费提示》(以下简称《消费提示》)的通知。提示保险消费者，在购买人身保险产品时，要如实告知健康状况，不轻信销售误导，避免在发生保险事故后出现理赔纠纷，以维护自身合法权益。

现代快报/ZAKER南京见习记者 郭韵

如实告知才能保障权益

买保险为何要告知自己的健康状况?购买保险时，保险公司有义务告知消费者产品的重要信息，如保险责任、免责条款等，同样，消费者也应如实告知自己的健康状况。这既是双方诚信的体现，也是保险合同、《保险法》中明确规定的条款。

若投保人未如实告知自身健康状况，当疾病发生时，保险公司有权利不赔偿条款中未包含的部分，这会给消费者和公司带来不必要的麻烦和损失。

哪些该说，哪些不该说？

保险消费者在购买保险时，哪些该说，哪些不该说呢？

业内人士表示，保险机构主要采用书面方式询问投保人健康状况。消费者需客观地填写，如确因时间久远，记不清某些健康情况，要及时查询就诊记录、诊断报告等相关诊疗资料，避免因健康状况告知不准确，影响保险合同效力。

此外，消费者不必一股脑将自己所有情况告知给公司，

这样很可能会使得投保结果变得苛刻。其实，保险合同的条款都是经过精心设计的，因而对于条款中规定应如实告知的部分，消费者如是说就可以了。

有消费者会产生疑问，在购买保险进行健康状况告知时若不小心遗漏了一些状况，但保单已审核通过，该怎么办?据了解，发生这样的情况一般通过协商解决。补充告知后，保险公司有一定几率会同意继续履行合同；但若未及时补充的，当事故突发，保险公司经核实投保人不符合理赔范围的，公司将不必支付给保人任何赔偿。

●●●小贴士

不轻信销售人员误导宣传

消费者可能会遇到个别保险销售人员以如实告知健康状况将面临增加保费、拒绝承保等为由，诱导保险消费者隐瞒真实健康状况投保。这种情况下，如发生保险事故，易产生理赔纠纷，保险消费者可能得不到保险赔偿或给付，使自身权益受到损害。

考生及家长注意了 骗子又有新目标，守住子女读书钱

在银行、保险公司等营业网点，经常能看到这样的提示语：珍惜自己的血汗钱，保卫父母的养老钱，守住子女的读书钱。随着高考开始查分，考生和家长也要注意了，在憧憬未来的同时，也要提防不法分子的诈骗行为，守好子女的读书钱。

现代快报/ZAKER南京记者 吴双

这些诈骗手段看过来

此前，考生及家长上当受骗的报道屡见不鲜。比如，有的考生通过手机短信内的网页链接登录由不法分子伪造的虚假查分网站，个人信息泄露，手机内绑定的银行卡信息全部遭到窃取，卡内资金被盗刷，财产受到了损失。有的考生则因所谓“提前缴纳学杂费”而蒙受损失。

有一些不法分子冒充高校招生办工作人员，利用一些考生、家长想上好学校的心理，向考生或家长暗示可以搞到“内部指标”，谎称能降分录取，能以“特长生”“艺考生”等身份入学，以“计划外招生”为幌子，后期再通过一些方法转入本科学籍等，逐步诱导考生和家长去ATM操作转账，将钱汇入指定的账户，骗取钱财。

更有不法分子声称通过“关系”能够让考生进入目标高校，而一旦收取了考生高额“定金”或“运作费用”后，要么一推再推，要么很快消失再也无法联系。

冷静是最好的武器

一位在银行有多次成功堵截诈骗经历的大堂经理告诉记者，不法分子的诈骗招数其实不难识破，只是抓住了考生和家长急于求成、得到一个好成绩的心态。因此，他们通过各种暗示、设局来让考生和家长上当。

这位大堂经理提醒，出现这样的情况，首先要冷静，不要轻信任何招生电话，只要开口谈钱基本就是骗子了。其次是要反复核实信息，招生“老师”是不是真的，录取通知书是不是真的，不要因为假信息而步入骗子设下的陷阱。此外，不要轻易汇款，不要轻信“走门路”这类谎言。这位大堂经理表示，只要做好冷静、不着急汇款、反复核实信息就能够戳穿不法分子的真面目。

此外，要保护好自己个人信息，准考证、身份证等个人证件切勿乱丢，如果出现了有人准确报出准考证号、考分等信息的话，要进行二次确认，比如反查电话，向相关学校求证等，因为，不排除个人信息已经泄露，从而被不法分子利用了。